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Szerkesztőség és kiadóhiva.ta.1 : 
füg. és 48-as Kossuth-kör, hova a lap szellemi 

és an vagi részét illető megkeresések küldendők
Kéziratok vleesa nem adatnak.

Munka illán.
(Fr.) Itt van a nyár és or; zág- 

szerte folyik a magyar ember legszebb 
munkája: az aratás. Egy év eredmé­
nye kerül nemsoká együvé a hosszú 
ászt a gokba és nemsoká megtudja ki-ki, 
milyen volt az Isten áldása az egy 
esztendei munkán, a magyar búza­
termő rónaságon.

És most, a nyár beálltával záru' 
le egy másik esztendő is: a nemzeti

ami elmúlt, nincs napi krónikás, ki unos-untalan útját szegtek minden 
nem érezné a feladat nehézségéi ; az sima előrehaladásnak és minden előre 
igaz mérleg felállításának szinte le- törekvő jószándéknak, 
hetetlenségét. Olyan ez az elmúlt po- Csak emlékezni kell: menny, 
litikai esztendő, hogy párhuzamba küzdelembe, hány átluzesedell napba 
állítani nem lehet egyikkel sem. Egye- és ami legtöbb: mennyi önmérsék- 
dül a maga különleges viszonyaira í leibe kerüli, mig nagyobb razkódtata

támaszkodva áll, függetlenül, magá­
ban és egy cseppet sem alkalmatosán 
arra, hogy belőle az elmúltra, vagy 
eredményeiből az eljövendőre nyu­
godt lelkiismerettel következtethessünkle egy urnáin • - ----- guuuciMiauiwi,.»..»----------------

kormány az újjáéledt magyar politika, j Egy olyan esztendő volt ez, mely 
a többségre jutott függetlenségi és|nek kezdete csaknem négy egész év, 

negyvennyolczas párt magvetésének tjzeci elsorvadt politikájának sírjára
első, bevégzett esztendeje.

Pár hónapi pihenőre megy az 
országgyűlés és vele együtt a napi 
politika. Szokás, régi, szentesített szo­
kás nálunk, megállani ilyenkor az első 
nyugovópontnál s visszapillantani arra, 
mi elmúlt. Sorakoztatni a jót, rosz- 
szat, egyiket kivonni a másikból 
megállapítani az esztendő mérlegét.

Ma, az első bevégzett év forduló 
pontján állva és visszatekintve arra,

TÁRCZA

támaszkodva indult meg. Romokon 
kezdődött, melyekben, úgy látszott 
akkor, nincs elég élet a további fent- 
imradásra. Ez az uj politikai korszak, 
mikor megindult es a maga széles és 
mélyreható programmját a nemzet elé 
terjesztette, mindjárt első lépésénél 

8 akadályokba ütközött. A magyar köz 
élet tere tele volt a még csak akkor 
kuszáit alkotmánytalan korszak rom­
jaival, kiálló törmelékeivel, melyek

sok nélkül sikerült eltéríteni ulból az 
akadályokat és nyílttá tenni a pályát 
az elóhaladásra. Hány hónapot vett 
el, a tisztítás az a munkája, az alko­
tásra szánt és a szűkén kiszabott 
időből.

Tér sincsen itt rá, de különben 
sem akarunk az elmúlt politikai esz­
tendő részletes eredményeivel foglal­
kozni. Csak azt az erkölcsi lényt és 
eredményt szándékozunk itt, mint az 
esztendő kétségtelenül legnagyobb 
eredményei leszögezni, hogy ez a 
negyvennyolczas többség és a rátá­
maszkodó kormány idáig oly viszo­
nyok és oly politikai, váratlan és leg­
szélsőig kritikus fordulatok között ál­
lotta meg szilárdan a helyét, amilyenek 
máskor nálunk kormányokat szoktak

Zabolay Tamás.
A „Független Hajdúság“ eredeti tárczája. — 

(IV-ik folytatás.)

— Reggel bementem az anyámhoz és felnevelte és ott van erőteljes szellemi ké­
nagy titokban megsúgtam neki, hogy nő-j pessége és két keze, amivel ruhácskáit 
sülni óhajtok és már van is kiszemelve' önmaga megvarrogatja s amivel viragocs- 
egy kis leány, aki engem nagyon boldoggá káit naponként megöntözgeti . . .
tehetne. Anyám szerfelett megörült, hogy ------ 1
végre mégis komolyodni kezdek s az ódon,

Zabolay Tamás beszéd közben borá­
ból nagyokat hörpintett. Mikor a leányról; 
beszélt, szemei sajátságos fényben csillog­
tak, arcza és homloka különös módon kez­
dett izzadni, termete egyenesebbnek, melle 
feszültebbnek látszott. Forró, nehéz gyön­
gyök pergettek le arczáról.

- Éreztem, folytatta, hogy ez a le­
ány eddigi életmódomat megváltoztatja; 
lelkületemre, akaraterőmre, cselekvési ké­
pességemre, felfogásomra és egész jövómre 
üdítő, felevenitő, átalakító hatással lesz. 
Éjjel számot vetettem magammal, megraj­
zoltam képzeletemben jövőmet. Egy ideig 
küzdők szüleim ellenkező akaratával s 
azután — majd beletörődnek az öregek és 
én boldog leszek . . •

— Istenem . . Istenem ! ... . Soha,
vcglc U1.6„ ____ ______________ - soha! . . Ilyen felesége nem lehet a fiam-
rideg kastély egyhangú életét kissé felele- nak t Mi lehet ez ? Cseléd, varróleány . . 
venitem. Óh te szerencsétlen !. . Valami kitanult

_ És ki lenne az a boldog leányzó, perszóna hálójába kerített . . .
_ kérdé az anyám. Talán Vadászy tliZj ideges görcsökbe esett az anyám,
grófnő, vagy Taraczközy Helén bárónő ?..1 majd kétségbeesetten kiáltott apámért, ki 

— Nem, egyik sem. Más, más . . .! pár pillanat múlva bent termett az anyám 
egészen más ! . . Anyám felsorolta a szom- j szobájában. Nehány perez múlva tisztában 
széd birtokosok és megyebeli számbave-1 yolt a történtekkel. Nem ütődött meg rajta, 
hető uraknak az eladó leányait. De én 1 mint az édes anyám. Komoran fogadta a 
mindenikre nemmel feleltem. i do]g0t.

— Csak nem valami rangodon aluli _ Megmásithatlan szándékod, hogy
leányra gondolsz ? . . . . ! azt a leányt magadhoz emeld ?

- Ahogy vesszük. Származása es, _ ^ édes apám
lelke nemes, határozott fölénye van e te-, Meggondoitad ennek a lépésednek
kintetben az általad felsorolt hölgyek felett. P 5™ következményeit *
Ami azt illeti, hogy van-e valamije, erre minden eset^ges kovetkezmenyeit .

azt mondhatom, bogy va"„ í?^ek^közöU - No hát én mondom neked, hogy 
édes anyja, aki nagy nélkülözések kqzoh
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bukásba sodorni és többséget vált- 
ságba vinni. Csalódás volna azonban 
azt hinni, hogy ezzel a függetlenségi 
többség belejutott volna a többségek 
azon sorába, melyet elmúlt időkből 
kormányképeseknek szoktunk nevezni. 
Nem ez történt. Az történt, hogy a 
függetlenségi párt képes volt megtar­
tani felsőbbségi túlsúlyát, anélkül, hogy 
jogosan a kormányképesség megszo­
kott vádjába eshetnék.

Akármilyen szempontból is néz­
zük az elmúlt politikai év eredmé­
nyét, mint nagy tanulság, lehetetlen, 
hogy szemünkbe ne tűnjön ez ... . 
Négy évtizedes, hatalmasra fagyott 
jég törött az elmúlt évben meg: az 
a megcsökönyösödött hit, hogy kor­
mányképes többségnek okvetlenül ma- 
meluknak lenni.

Ha egyébb nem volna is, — pe­
dig van még sok — ez az egyetlen 
eredmény is termékennyé tudná tenni 
a bezárult esztendőt.

Nagy munka volt idáig is érni.. 
Most pár hónapig munka után leszünk. 
Pihenőn, mi nem érdemetlen... De 
a munka nagyobb fele még hátra van 
és vár arra, hogy elvégzésében mind­
nyájan, kik magyarok vagyunk, egyek, 
segítők legyünk.

Közigazgatási bizottsági ülés.
Hajduvármegye közigazgatási bizott­

sága hétfőn tartotta meg a megye tanács­
termében rendes havi ülését Weszprémy 
Zoltán főispán elnöklése alatt.

ebből a házasságból nem lesz semmi. Most 
pedig elmehetsz! . .

Anyámmal visszamaradt egy ideig, va­
lami felett tanácskoztak. Apám még dél­
előtt felutazott a fővárosba.

Lementem Jolánhoz. Elmondtam neki 
mindent.

— Ugy-e mondtam, hogy nagy ve­
szedelem, leküzdhetetlen akadályok jönnek 
közbe ?

Vigasztaltam: az idő majd meghoz 
mindent. Az öregek lassanként majd meg­
puhulnak. De ő csak megmaradt első sej­
telme mellett. Igaza volt. És most már rö­
viden végzek, mert itt a tragikum, mi reám 
következett.

Két nap múlva három idegen ur jött 
hozzánk. Atyám előttük haza érkezett. Na­
gyon figyelmesek voltak irányomban. Na­
ponként hosszabb eszmecserébe bocsát­
koztak velem. Elmondták, hogy ők atyám­
nak régi czimborái, egyetemi tanárok. Épen 
most vakatióznak. Bejártam velük az egész 
birtokot, parkot, többizben mentünk va­

Jelen voltak Weszprémy Zoltán főis­
pán elnöklete alatt: Kovács Gyula alispán, 
Pákozdy Sándor főjegyző, dr. Losonczy 
Álmos tiszti főorvos, dr. Czeglédy Mihály 
tiszti ügyész, Dávidházy Sándor tb. fő­
jegyző, Veszprémy István, dr. Baltazár 
Dezső, dr. Loóg Béla, Balog Sándor, Kál­
mán Lajos, Bor János, Padrah Sándor bi­
zottsági tagok, Pénzes Sándor árvaszéki 
elnök, Pauszt Elek pénzügyigazgató, Csánky 
Viktor tanfelügyelő, Latinovits Mihály fő­
mérnök.

Az alispán jelentése szerint állatbe­
tegségek szórványosan fordultak elő: Vá- 
mospércsen a lépfene, Nádudvaron az eb­
düh, Hajdudorogon, Egyeken és Tiszacse- 
gén a lórüh, Hajdúböszörményben, Tisza- 
csegén, Hajduszováton, Vámospércsen és 
Hajdusámsonban a sertésvész. Megszűntek: 
Hajdusámsonban és Hajdúnánáson a lép­
fene, Tiszacsegén a lórüh, Balmazújvároson 
a sertésorbáncz, Hajdusámsonban a sertés­
vész.

Az aratás junius hó végén megye- 
szerte megkezdődött, a munkások csend­
ben vannak és dolgoznak. Munkások és 
gazdák közt békés a viszony, sztrájk nem 
fordult elő, a szerződéseket pontosan be­
tartják. A hatóság közbelépésére eddig 
nem volt szükség.

Losonczy Álmos dr. főorvos jelen­
tése szerint júliusban a közegészségügyi 
állapotok kedvezőek voltak. Nagyszámú a 
születés, mérsékelt a halálozás, jelentékeny 
a népesedés. A gyermekek közt sűrűn for­
dult elő a bélhurut, sokan bele is haltak. 
A felnőttek közül sokan haltak el tüdő­
vészben. A roncsoló toroklob, vörheny, 
hasihagymáz, szamárhurut, bárányhimlő 
szórványosan fordult elő. Hajduhadházon 
a kanyaró járványosán lépett fel. Tégláson 
és Hajdusámsonban azonban már szünő- 
ben van. A ragályos gyermekbetegségek 
lefolyása szelíd jellegű volt, halálozás ké­

ri ászni az erdőbe, a rétre. Nyolczadik na­
pon eliben áll egyik pápaszemes tanár:

— Kedves barátom! Mi a belügymi­
niszter ur ő nagyméltósága magas utasí­
tása folytán jelentünk itt meg, hogy édes 
szülei kérésére az ön elmebeli állapotát 
megvizsgáljuk ... Ön igen zavart, sőt 
mondhatjuk állandóan ideges, egyáltalán 
nem normális gondolkozásu ember, úgy, 
hogy kénytelenek voltunk javasolni kedves 
atyjának valamelyik hidegvíz gyógyintézet­
ben leendő elhelyezését . . .

— De hisz ez nem lehet . . kiáltot­
tam fel. A saját szüleim akarnak megölni ?.

Nehány csendőr jelentkezett . . . . s 
elhurczoltak.

A többit gondolhatod pajtás! Tiz esz­
tendeig voltam egy stájerországi elme­
gyógyintézetben. Előbb meghalt az anyám, 
azután az apám. És meghalt az, akiért 
életemet feláldoztam, koczkára tettem: a 
jegyesem, Jolán . . .

Könnycseppek mutatkoztak a Zabolay 
Tamás szemeiben.

vés fordult elő. Veszett ebek 4 egyént 
martak meg, akiket Budapestre küldtek a 
Pasteur-intézetbe. Az erőszakos halálese­
tek száma rendkívül nagy volt: 7% ember 
baleset áldozata lett, 4 öngyilkos, 4 embert 
pedig megöltek.

Ezután Pauszt Elek kir. pénzügyigaz­
gató számolt be a múlt havi adózásról, e 
szerint egyenes adóban 62.656, hadmen­
tességi díjban 446, bélyegjövedékben 
131,853, jogilletékben 40.530, dijjövedékben 
449, dohányjövedékben a város fogyasztá­
sával 167.393, határvámjövedékben 9590, 
fogyasztási és italadóban 13.384 kor. folyt 
be. A jelentés elmondja, hogy a múlt hó­
ban sokkal kevesebb adót fizettek, mint a 
múlt év hasonló havában. A különbözet 
53.500 korona. A pénzügyigazgató 55, a 
pénzügyminiszter 39 esetben adott fizetési 
halasztást.

Az államépitészeti hivatal jelentése 
szerint az állami kezelésben levő utak jő 
karban vannak, a földutak járhatók. Épí­
tés alatt áll a Hajduhadház—Tiszapolgár 
közti ut böszörményi szakaszának félkoczka 
kőburkolattal való ellátása; a Debreczen— 

' Nyiradony közti útnak mekedáni burkolat- 
I tál való ellátása és hengerelése, azonkívül 
több vonalon folynak a földmunkák és az 

. átereszek építései. Elkészültek az építési 
tervek a Hajduhadház—Tiszapolgár közti 
ut 33—36 kilométeri szakaszára, a Debre­
czen - Békés közti és a Tiszafüred—Ujfe- 
hértó közti törvényhatósági ut 0 6 -010 
km. szakaszára. A közigazgatási bejárást 
legközelebb meg is tartják.

Csánky Viktor tanfelügyelő jelentette, 
(hogy az évzáró vizsgák minden iskolában 
megtartattak. A kormány minden iskolát J ellátott czimeres nemzeti lobogóval, a tan- 

, termeket pedig nemzeti czimerrel. A mi* 
j niszter Brassay Károly hajdúnánási főgym- 
• nasiumi tanárnak magán polgári leányis­
kola tartására a folyó tanévre is megadta

— Egy ideig várt, tűrt, sóhajtozott 
szegény, azután lassanként pozdorjává tört 
a szive, elpusztult ... Én magam tiz év 
alatt hangtalanul ültem czifra, úri börtö­
nömben. Tiz esztendőre kibocsátottak. 
Hazajöttem. Mit tegyek ? Bármerre néztem: 
sötét, szomorú emlékek. Itt az apám fek­
szik, amott az anyám. A falu temetőjében 
Jolán, mellette az anyja. Egy ideig idejár­
tam ki, de a várt és remélt vigasztalódás 
helyett csupán bánatom gyarapodott. Ital­
nak, kártyának adtam magamat, a nagy 
vagyon elúszott. Többet azt hiszem, nem 
kell magyarázni! . .

Odakünt lassanként pitymallani kez­
dett; a reggeli szürkület erősebb lett, a 
gyönge gyertyafénynél Zabolay Tamás le­
hajtotta fejét az asztalra és álomra szén- 
derült. A járásbiró pedig csendesen haza­
felé indult.
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a nyilvánossági jogot. A tanfelügyelő meg­
látogatta a mikepércsi, püspökladányi, föl­
des! és tetétleni ref. népiskolákat, a hajdú­
böszörményi ref. és kábái községi iskolá­
kat. Mindenütt kielégítő volt a taneredmény. 
Az uj törvény értelmében minden államse- j 
gélyes iskola tanítója 100 kor. előleget
kapott. i

Vámospércs község érdekeltjei egy, 
beadványban arra kérték a bizottságot, 
lépne közbe, hogy az üzletvezetőség a 
M.-Sziget felé menő déli gyorsvonat meg­
álló helyül Vámospércsct jelölje ki.

A közigazgatási bizottság Vámospércs 
község kérését méltányosnak találván, ki­
mondotta, hogy megkeresést intéz az üz­
letvezetőséghez, amelyben a község kérését 
melegen fogja támogatni. A munkásügyi 
albizottság ülése után az ülés déli 11 óra­
kor véget ért.

Nádudvar község két rendbeli birtok 
eladási és átengedés!, továbbá Hadház köz­
ségnek a gyámpénztár készpénz feleslegé­
nek elhelyezése tárgyában hozott határo­
zatai helybenhagyattak, Hajdúnánás város 
uj utczaszabályozási szabályrendelet és 
tervrajz készíttetésére utasittatott. Eger- 
házi Gábor hadházi kertgazda 18 kor. ér­
tékű veteményföldct kapott fizetés pótlásul. 
Ezt Csapó főbíró megfelebbezte. A köz­
gyűlés helybenhagyta a képviselőtestület 
határozatát.

Szabó Gábor és társai szoboszlói 
rendőrök fizetés javítási kérvényét Szo-

másként nem, törlesztés utján leendő tör­
lesztését. A közgyűlés a vármegye ezen 
intézkedését megfelebbezte, s egyúttal 
szigorúan utasította polgármestert s elle­
nőrt, hogy a 24.000 korona községi adó­
hátralék! ügyet október hó végéig okvet­
len rendezzék, s ekkora a nemleges vég­
rehajtási jegyzőkönyveket be is terjeszszék. 
Végül azt is határozta a közgyűlés, hogy 
a községi pótadó kivetésének alapjául 
szolgáló állami adóból 85°/« bevehetetlen - 
ség czimén üttessék le, Az állami adóhi­
vatalnak 3897 korona 27 fillér költséggel 
történendő kibővítését a közgyűlés elha-

Yármegyei közgyűlés.
Hajduvármegye törvényhatósága jul.

hó 11-én csütörtökön rendkívüli közgyűlést
tartott Weszprémy Zoltán főispán elnöklete 
alatt. A rendkívüli közgyűlésen mintegy 40 
bizottsági tag jelent meg, legtöbben Hajdú­
böszörményből és Hajdúszoboszlóról.

A főispán rövid üdvözlő szavai után 
egyhangúlag elhatározta a vármegye az 
állandó választmány javaslata alapján, hogy 
a vármegye által a honvéd tisztképző in­
tézeteknél tett két rendbeli tanulmányi 
ösztöndíját F. Tóth Lajos hajduszoboszlói 
lakos, that. biz. tag fiának Tóth Gyulának 
és Sepsy Dezső várm. árvaszéki ülnök 
fiának Sepsy Pálnak adományozza. Kovács 
Gyula alispánnak a közgyűlés julius 25-től 
aug. 15-ig három heti szabadságidőt en­
gedett.

Ezután hozzájárult az alispáni előter­
jesztésekhez, mely szerint a különböző 
pénztári feleslegekből, illetőleg fel nem 
használt alapokból 21.000 kor. a szobosz­
lói vasúti feljárónak 600 m. távolságban 
koczkakővel leendő burkolására fordittas- 
sék; a téglási vasúti megállóhelynek ra­
kodó állomássá fejlesztéséhez 3000 koronát 
ad. A közúti alap terhére pedig 800.000 
koronát vesz fel a vármegye.

Több vármegye átirt a napirenden 
közgazdasági, közegészségügyi és szoczi- 
álpolitikai kérdések pártolása végett. Tu­
domásul vétettek s amennyiben még egyik 
vagy másik kérdésben nem nyilatkozott 
volna a vármegye, fel ir azok létesítése 
érdekében.

id. Fazekas Gábor és társai megfe- 
lebbezték a böszörményi városi orvosvá­
lasztást, azon a czimen, hogy egy szavazó­
lappal több lett beadva, mint ahány fel­
jegyzett városi képviselő leszavazott. Mi­
után a dr. Kozma János megválasztása 
teljesen szabályszerűen folyt le és mert az 
egy szavazat leszámításával is meg volt a 
többsége, a választás megerősíthetett. A 
vármegye határozata ellen alispán utján 
a közigazgatási bírósághoz lehet panaszt 
beadni.

boszló város képviselőtestülete elvetette, I tározta s alispánhoz az ez iránti jóváha- 
ezt nevezettek megfelebbezték. A vármegye! gyás végett felterjesztést intézett, 
nem avatkozhatik bele a fennálló törvények j a helybeli pénzügyőri szakasz elhe- 
alapján ez ügybe, miért a határozatot hely-. ]yezésére szükséges épület felállítására 
benhagyta, de lelkére kötötte a városnak, ndzve a közgyűlés azt határozta, hogy 
hogy rendőrközegei ellátásáról kötelessé- ^ abba csak ugy ha|landó belemenni, ha a 
gének tartsa emberiesen gondoskodni. kincstár nem 600 koronát, hanem 1000 

Dr. \ áradi Szabó János tb. aljegyző koron^t állapit meg évi bérösszegben és 
3 havi szabadságot kért és kapott. biztosítékot nyújt arra nézve, hogy ezen

A közgyűlés ezután főispán rövid jqqq korona gvi bérösszeg mellett 10 évre 
köszönő szavaival véget ért. köttetik meg a bérszerződés.

, Legutóbb a piaczi árusátrak felálli- 
, tási ügyét kezdte tárgyalni a közgyűlés, 
de mert az idő előrehaladott, ugy ezen, 
mint a többi kitűzött 31 tárgy a jövő va- 

folyó sárnapi közgyűlésre halasztatott. 
követ-

Yárosi közgyűlés.
Városi közgyűlés tartatott Fekete Sán

hírek.

dór polgármester elnöklete alatt a 
hó 7-ik napján. A közgyűlésen a 
kező ügyek nyertek elintézést:

A polgármester elnöki jelentése Hajdú 
szoboszló város 1906. évi közigazgatási j 
állapotáról minden vita nélkül elfogadtatott., —

Kiss János és társainak terjedelmes, — József főherczeg a hajdúk kö- 
a városi 1906. évi közpénztári számadás Néhai Palatínus Jóskának a fia Jó­
felülvizsgáló jelentésére a közgyűlés a köz- zsef kjr |ierczeg honvédhuszár ezredes­
pénztári számadást jóváhagyta és Czeglédy dandárnok vármegyénk területén tartóz- 
lstván számadót a számadás terhe alól a kodjk nehány nap óta. A fenséges kir. 
szokott óvás mellett felmentette. Egyúttal herczeg a most folyó gyakorlatok alkal- 
a jelentést kiadta esetleges felhasználás m^bd| hétfőn érkezett közzénk és Téglá- 
végett a városi szabályrendelet átdolgozá- son a gróf Dégenfeld Pál kastélyában van 
sára kiküldött bizottságnak. Polgármester szdndson József kir. herczeg az uralkodó 
megbizatott, hogy ezen bizottságot a kellő ház legmagyarosabb és legszinpatikusabb 
időben hívja össze, hogy a jövő évi álta- tagja Mindössze 35 éves. Őszinte, nyílt 
Iános tisztujitást már a kidolgozandó sza- modorával, keresetlen egyszerűségévelnem- 
bályrendelct alapján lehessen megtartani. csak Budapest, de az egész ország ma- 

Egy küldöttség lett kiküldve a vá­
rosi tartozásoknak a naplókba leendő be­
vezetésére.

i Ezen határozat ellen Kiss János fe- ,iwfej „ ------
lebbezését bejelentette. A házipénztárnál jd5zjk közöttünk és szinről-szinre megis- 
vezetett összes alapok 1906. évi száma merheti e népet, hanem azért is, hogy 
dásai a küldött bizottság jelentései alap- ejőtte kimutathassa iránta érzett különös 
ján jóváhagyattak. tiszteletét. Varmegyénk közönsége nevé-

Ugyszintén jóváhagyta a közgyűlés ben Weszprémy Zoltán főispán és Kovács 
a városi gyámpénztárnak 1906. évi szá- Gyula alispán csütörtök délután felhasz- 
madását is és Jeges János közárvagyám- nálták az alkalmat, hogy József kir. hen­
nák a felmentést megadta. czeget üdvözöljék. A királyi herczeg lebi-

A vármegye a városnak beterjesztett lincselő szívességgel fogadta « varmegye 
,907. évi köteégvetési előirányzatát le- küldöttei, és ve,ük
küldte lényeges módosítással, ugyanis el- szélgetett a megye kozallapoUirol. Ugy 
rendelte a költségvetés fedezeti részébe főispán, mint az alispán a legnagyobb e 
a hátralékos községi adó leiében 10.000 ragadtatással beszelnek » ^aU. herc«g 
koronának a (elvételét s ez által a meg- sztvessegerol és alapos ^l*“01*?** 
állapított 25»/. községi pótadót lOT-ra A Io es abspant |ózs=f kir. herczeg p6. 
leszállította, elrendelte továbbá az alapok- teken délután Téglásra 
ból felvett kölcsönöknek egy év alatt, ha hívta.

gyár népének becsülését és szeretetét 
bírja. Hajduvármegyében is osztatlan örö­
met okozott megjelenése nemcsak azért, 
hogy a legmagyarabb királyi herczeg itt

ebédre is meg-
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böszörményi Bocskay-szobor költségeiről 
ejtetett meg a végleges leszámolás.

— Hajduvármegye törvényható­
sága Weszprémy Zoltán főispán elnöklete 
alatt jul. 12-én hitelesítő közgyűlést tar­
tott. A jul. 11-iki közgyűlés jegyzőkönyvét 
hitelesítették.

— Padrah Sándor kir. közjegyző és 
családja a napokban Abbáziába utazik.

— Dr. Czeglédy Mihály vármegyei 
tisztiíígyész holnap családjával Bártfára s 
onnan 2—3 hétre Németországba utazik.

— Czeglédy István városi adópénz­
tárnok fia, Czeglédy György, jul. 7-én ki­
tűnő sikerrel jegyzői vizsgálatot tett a 
közigazgatási tanfolyamon Debreczenben.

— Parti Gábor szoboszlói ev. ref.

A gyakorlatra öt honvédhuszár ez­
red van összpontosítva. A gyakorlatok 
Hadház, Téglás és Balmazújváros körül 
folynak le. A főherczeg hosszabb időt 
tölt nálunk.

— Kovács Gyula alispán ma dél­
ben Hajdúszoboszlóra érkezett és délután 
a H.-Szoboszlói Takarékpénztár r. t. felü­
gyelőbizottsági ülésén elnökölt.

— Elek napja Karezagon. Papp 
Elek orsz. képviselő karczagi kúriáján jul.
17-én szerdán nevezetes nap lesz. Ekkor 
tartja nevenapját öreg kurucz bátyánk,
Papp Elek. Ez alkalmon a nádudvari ke­
rület polgársága most is nagy számmal 
fog résztvenni.

— Dr. Justh János orsz. gyűl. kép­
viselő, lapunk főszerkesztője csütörtökön tanító kiváló képzettségű fia Parti Lajos a 
külföldre utazott. Dr. justh jános franczia múlt hetekben polgári iskolai tanári okle- 
országot, Belgiumot és Hollandiát utazza velet szerzett kiváló jó^ eredménynyel. 
be a nyár folyamán és itt szocziálpoliti- — A p.-angyalházi közbirtokosság 
kai tanulmányokat folytat, justh két hó- körében nagy megelégedést keltett Da- 
napig lesz tá' ol az országtól. rányi földmivelési miniszter ama rendelete,

— Lengyel Imre kir. táblai biró hogy a birtokosság régi legeltetési jogát 
jul. 11-én hosszabb külföldi útra indult, érintetlenül hagyta és a nádudvariakat 

— Lapunk felelős szerkesztője keresetükkel bírói útra utasította. A köz­
ma délután családjával Málnásfürdőre uta- birtokosság Darányihoz és Mezőssy ál­
zott. Távolléte alatt a lap szellemi ügyeit lamtitkárhoz az ősz folyamán küldöttséget 
Csiha Márton városi adóügyi jegyző, a meneszt megköszönni azt, hogy a birto- 
kiadóhivatalt pedig Tóth Lajos karnagy és kosságot ősi legeltetési jogában meghagyta, 
zenetanár vezeti. ,A küldöttség egyben dr. justh jános kép-

— Dr. Simon József gyakorló or- viselőnél is tisztelegni fog, hogy egyfelől 
vos a múlt hét végén Tátrafüredről haza- ez ügyben kifejtett sikeres fáradozásait 
utazott. megköszönje, másfelől, hogy iránta érzett

— S ghy Ferencz gyógyszerész bizalmának kifejezést adjon, 
felvidéki utjából vasárnap délután haza- j — Hajduvármegye állandó választ- 
érkezett. mánya kedden Weszprémy főispán elnöklete

— Kinevezés. Szűcs Miklós, deb-; alatt ülést tartott. A megye rendkívüli köz- 
reczeni kir. törvényszéki elnök, Fehér 1st- j gyűlés tárgyait készítette elő. 
ván fogházőrt a szoboszlói kir. járásbiró- Jablonovszky József rovartani
Sághoz hivatalszolgává nevezte ki. : főigazgató előtt Debreczen város tanácsa a

— A tiszántúli ev. ref. e yház- sáskák sikeres irtása körül kifejtett eredmé- 
kerület esperes! kara jul. 9-én Debre- nyes munkásságáért elismerését nyilvánította, 
czenben értekezletet tartott, melyen az Szerencsétlenségek. Makár Fe-
uj egyházi törvények életbeléptetését czélzó rencz h.-nánási gyermek véletlenül maró- 
egyöntetű intézkedéseket beszélték meg. i szódához jutott, amit lenyelt. Azonnal meg- 

— Az alsószabolcs-hajduvidéki ev.'halt- Wohl Lipót 16 éves böszörményi fiút 
ref. egyházmegye julius 18-án csütörtöki3 10 megrugta. Rövid kínlódás után meg- 
d. e. 10 órakor Debreczenben a várme- halt- A vizsgálat mindkét esetre nézve folyik, 
gyei székház nagytermében rendkívüli Id. Fazekas Gábor hajduböször-
közgyülést tart. Tárgy : Az uj egyházi tör- ] mény> lakos> that- biz- tag általános örökö- 
vény életbeléptetése felőli intézkedések sévé Hajdúböszörmény városát, az ottani ref.
megtétele. Az egyházmegyei közgyűlést 
jul. 17-én délután lelkészi értekezlet előzi 
meg.

— Folytatólagos városi közgyűlést 
tart jul. 14-én vasárnap délelőtt 10 órakor 
Szoboszló város képviselőtestülete. Az el­
maradt tárgyak kerülnek elintézés alá.

— Gáthy Bálint kir. ügyész állását 
aug. hó közepén fogja átvenni Debre­
czenben.

— Dr. Téchy József a szoboszlói 
járás és a m. kir. államvasutak orvosa 
Szoboszlóról mintegy két héttel ezelőtt a 
fővárosba ment, hol a napokban súlyos 
orvosi műtétnek vetette alá magát.

— A Bocskay-szobor bizottság 
péntek délelőtt Debreczenben ülést tartott 
Kovács Gyula alispán elnöklete alatt. A

egyházat és a városi menházat tette. Fazekas 
Gábornak félmillió korona értékű vagyona 
lehetett.

— A H.-Szoboszlói Takarékpénz­
tár igazgatósága a múlt vasárnap, felügyelő 
bizottsága pedig ma délután tartott ülést. Az 
uj részvények kiadása és a régiek becseré­
lése az intézetnél most folyik.

— A hajduvármegyei függ. és 
48-as párt nagy választmánya aug. 20-án 
Debreczenben Veszprémy István elnöklete 
alatt ülést tar. Tárgy: pártszervezés, pénztár­
vizsgálat, folyó ügyek. Az ülésre külön meg­
hívó megy a választmány tagjaihoz.

— Halálozás. Özv. Csanády Lajosne 
Czeglédy Lidia asszony, Borbély Sámuel tkp. 
pénztárnok anyósa, hosszas szenvedés után 
e hó 10-én 61 éves korában elhunyt. Teme­
tése nagy részvét mellett pénteken délután

történt meg. — A megboldogult derék nő 
és családanya id. Czeglédy Lajos földbirto­
kosnak édes testvére volt.

— Nagy katonai parádé. Ma reg­
gel fényes katonai parádé folyt le Tégláson. 
Az ott levő öt honvédhuszár ezred teljes 
katonai díszben vonult el József királyi her- 
czeg előtt. A diszelvonulás gyönyörű látványt 
nyújtott. József kir. herczeg teljes megelé­
gedésének adott kifejezést a tisztikar előtt a 
legénység kitűnő magatartása felett. A kato­
nai parádén Debreczenből s a vármegye 

; közeli és távoli városaiból és községeiből 
: nagyszámú, előkelő közönség vett részt, mely 
a kir. herczeg iránti szeretetének és ragasz­
kodásának lelkes éljenzésben adott kifejezést. 
József kir. herczeg és a honvédtisztikar es­
tefelé automobilokon Debreczenbe rándulnak 
s itt a Bikában fognak vacsorázni.

— Eljegyzés. Kircsy Antal hajdúbö­
szörményi kir. jbir. jegyző jul. 6-án elje­
gyezte Tóth Irma hajdúböszörményi ev. ref. 
tanítónőt Nagyváradon.

— Az uj ev. ref. egyházi törvények 
életbeléptetése nagy gondot és körültekintést 
okoz most az illetékes ref. egyházi köröknek.

I Az esperesek a minap tanácskoztak e tárgy­
ban, most jönnek az egyházmegyei gyűlések,

I melyeket aug. 1-ig kell megtartani, mert e 
napon életbelép az uj törvény. Kisebb és 
nagyobb egyházainkban is lázas munka fo­
lyik. Debreczen, Böszörmény, Nánás, Szo­
boszló ref. egyházai lényeges átalakuláson 

.mennek át úgy a bel, mint a népnevelési 
szervezet tekintetében. Örömmel jegyezhetjük 
fel, hogy Böszörményben, Szoboszlón és 
Nánáson az uj egyházi adózási törvény életbe­

léptetésétől, valamint a tanítók fizetésének 
’ az államiakkal egyenlővé tételétől nem riad­
nak vissza az egyház érdemes vezetői. A kor 
szavát mindenkinek meg kell érteni, mert 
különben az egyetemes színvonaltól elesik.

I — Piaczi mizériák. A következő so­
rokat vettük: Sajnálatos dolog, hogy a mi 
piaczainkon olyan ázsiai állapotok uralkod- 

1 nak, hogy az méltán megbotránkoztathat min- 
j den józan gondolkodású egyént. Ha az em- 
|ber kimegy akár az egyik, akár a másik 
I piaczra, azt kell tapasztalnia, hogy ott gyü­
mölcs, vagy másféle áruczikket a kofáktól 
venni magánembernek csaknem lehetetlen. 
Tapasztaltam már párszor, különösen, ha 
uri-fajta ember kísérli meg a vételt, hogy a 
kofák azt megrohanják és a kezéből majd 
kitépik az áruczikket. Az illető nem akarván 
magát kitenni a közbotránynak, pirulva kell 
elhordania onnan magát, — különben a 
kofanyelvek végeznek vele. És ez igy van 
a baromfipiaczon is. Ideje lenne, hogy a 
hatóság a legszigorúbb intézkedésekkel vetne 
egyszer már véget ennek az állapotnak.

— Weszprémy István, a hajduvár­
megyei füg. és 48-as párt elnöke, hosszasabb 
tátrafüredi tartózkodás után családjával együtt 
Hajduhadházra haza érkezett.

— Áthelyezések. Rakodczay Pál áll. 
polg. isk. tanárt a vallás és közoktatásügyi 
miniszter Hajdúszoboszlóról Pozsonyba he­
lyezte át. Rakodcay a latinnyelvet, mint 
rendkivüli tantárgyat, tanította és utódjának
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kérdése most nagy nehézségekbe ütközik. 
Illetékes egyének azon fáradoznak, hogy a 
latinnyelvi tanáii állás Bállá Gábor 4-ed 
éves bölcsészethallgatóval töltessék be, ki 
eddigi tanulmányait kitüntetéssel végezte. 
Balia a tanári oklevél megszerzéséig ideig­
lenesen lenne megbízva. Dukay István ugyan­
csak szoboszlói áll. polg. isk. tanárt pedig 
Szegedre helyezte át a vallás- és közoktatás- 
ügyi kormány.

— Iparügyek. B Szabó Lajos és 
Kígyós Sándor hajduszoboszlói lakosok ben­
zinmotoros cséplőgépelési ipar gyakorlására, 
Danes Bertalan fűszer és vegyes kereske­
désre, Karacs Sándor pedig gőzcsépelési ipar 
igazolványt kaptak a tanácstól. Weisz Kálmán 
a pék iparról lemondott.

— A vármegyei távbeszélő hálózat 
hoz ájá^ulási költségei Szoboszlón a követ­
kezőkben állapíttattak meg: Hajdúszoboszló 
város terhére: 135 k. 50 fillér; Gazdasági 
bank terhére: 127 k 50 f.; a Hajdumegyei 
tak. pénztár terhére 148 korona 82 fillér, 
— Áron Dávid terhére: 194 k. 12 fillér; 
Gerő Dániel terhére: 170 k 12 fillér. A 
vármegye nevezetteket felhívta ezen költ­
ségek előre leendő lefizetésére.

— Óriási vihar vonult el Hajduvár- 
megye egész területén kedden délután 3 j 
óra tájban, mely emitt-amott kiszámíthat- j 
lan károkat okozott. A vihar első része 
tulajdonképen a déli órákban érkezett 
meg jégesővel és 3 órakor érte el tetőfo­
kát. Szoboszlón például a vasúti állomás­
nál ötven éves óriás fákat gyökerestől 
gyönge toll pehelyként feltépett, Roppant 
pusztítás van a szőlőskertekben, hol a fá­
kat ezrével kitörte, kiszakgatta, öszetörte, 
a szőlőket földre teperte. Legjelentéke­
nyebb azonban a kár megyeszerte a le­
aratott és lábon álló vetésekben. A ke­
reszteket, széna és luezerna boglyákat 
felismerhetetlenül elhordta egyik helyről 
a másikra, a lábon álló vetéseket és ten­
gerit földre döntötte, összetörte; tanya­
épületeket és a belső épületek java ré­
szét erősen megrongálta, az utczán, vala­
mint a tanyai fákat nagyobb részt meg­
tizedelte. Kedd óta esős az időjárás, ami 
az aratást nagyban gátolja, viszont a ten' 
gerire pedig igen hasznos. A jégeső Ti- 
szacsegén csaknem mindent eípusztitott, 
mig Kaba és Nádudvar között nagyon sok 
kárt csinált.

— Öngyilkosságok Nánáson. A 
héten két öngyilkosság is történt Náná­
son. Kiss András és Szőlőssi Szabó Gá­
bor felakasztották magukat. Mindkettőt az 
élet keserű küzdelmei és reménytelen nyo­
mor hajtotta a halálba.

— Fegyelmi egy megyei jegyző 
ellen. Egyik vármegyei jegyző ellen Wesz- 
prémy főispán, mint értesülünk, fegyelmi 
vizsgálatot rendelt el. Az illető vármegyei 
jegyző a napokban a főispánnal szemben 
engedetlenséget tanúsított, tehetséges ember 
létére hivatali állásában meg nem engedhető 
hátrányokat mutat fel, hivatalos kötelessé­
gét hanyagul végzi, ezért kapta a fegyelmit.

— Öngyilkosság P.-Ladányban. 
Kábái István 27 éves p.-ladányi lakos ma­
gát felakasztotta s mire hozzátartozói ész­
revették, már halott volt. Tettét valószínű 
életuntságból követte el.

— Téves hir. Lapunk első hírében 
megemlékeztünk arról, hogy Weszprémy fő­
ispán és Kovács alispán tisztelegtek József 
kir. herczegnél, az az értesülés azonban, mely 
szerint tegnapra ebédre lettek volna meghiva 
a kir. herczeghez és ott megjelentek volna, 
téves értesülés folytán került lapunkba, amit 
ezennel kötelességszerüleg helyreigazítunk. 
A tisztelgés pénteken délután folyt le s egyéb 
értesüléseink erre vonatkoznak. Szerk.

— Uj szikvizgyár Kábán. Kaba 
községben egy uj szikvizgyárt létesítettek 
Boda Ferencz és Nyilas Antal kábái lako­
sok, melyre az engedélyt a héten kapták 
meg.

— Tűz Kábán. Rózenfeld Izidor ká­
bái lakos házának tetőzete leégett. A tűz a 
kéményből keletkezett. Kár összesen 200 
korona,

— Nem sikerült betörés Kábán. 
Leichter Sámuel kábái kereskedő üzletének 
falát ismeretlen tettesek kiásták s az üzletbe 
akartak behatolni, hogy onnan különböző 
tárgyakat ellopjanak, azonban a betörőket 
észrevették, mire azok az éj sötétjében el­
menekültek. A nyomozás ismeretlen tettesek 
ellen folyamatba tétetett.

— Lopás. A helybeli vasúti állomás

miniszter döntését s azt másolatban úgy a 
nádudvari birtokosokkal, mint a p.-angyal- 
házi közbirtokossággal közölni rendelte.

— Zsákkölcsönző intézet Hajdú­
szoboszlón. A „Gazdasági Bank Hajdúszo­
boszlón részvénytársaság“ a gazdaközönség 
és a helyi közforgalom érdekeit akarván 
szolgálni; zsákkölcsönző intézetet nyitott, a 
hol teljesen uj és kitűnő zsákok igen olcsón 
kölcsönöztetnek ki. E czélra Grösz Nagy La­
jos urat sikerült üzletvezetőül megnyerniük, 
kinek üzlethelyiségében már most, egész 
nap folyamán szakadatlanul folyik a kiköl­
csönzés a nagy közönség teljes megelége­
désére.

— Fisch Albert gazdasági és keres» 
kedelmi ügynöksége Debreczen, Simonfy-u. 
29. sz. A „Kaiser“ varrógépgyár vezérkép­
viselete. Megrendel és értékesít minden­
nemű gazdasági gépet, vetőmagot, ter­
ményt. Biztosit tűz, jég ellen, valmint 
életjáradékot a legelőnyösebb feltételek 
mellett. Közvetít birtokot és amortizácziós 
kölcsönt szerez a legrövidebb idő alatt. 
Kínálat: 113, 170 és 700 hold príma 
birtok. Több használt cséplőgarnitura. Egy 
használt vetögép, ez utóbbi Somogyi Antal 
urnái meg! kinthető. Levélbeli megkere­
sésre azonnal válaszolok.

— Hol az olcsó pénz? A Gazda­
sági Banknál, Hajdúszoboszlón. E banknál 
igen méltányos feltételek és kamat mellett 
kaphat pénzt a közönség. A Gazdasági Bank

— Lopás. A helybeli vasúti a most, egy uj életerős szervvel gyarapodott,
nál ismeretlen tettesek az automatát álkulcs | sZQVetkezetet létesített, hova főleg a szé­na, ,3,„v,vt,vn ------------- .Szövetkezetét létesített, hova főleg a sze
segélyével már két ízben kifosztották. Awnysorsu munkás elem százával tódul, 
tettes kézrekeritése végett a rendőrség a;hogy gondos keresménye alapján kölcsön­

ét , („(lp FpipsWesnek* szükségletét onnan szerezze be, aki pedignyomozást folyamatba tette. erre nrn szorult, filléreit tőkévé növelje.
látszik különben ilyen automata dolgokká ; Felvilágosításokat nyújtanak bárkinek dr. 
közönséget zsarolásoknak kitenni. * | Hamvai Kovács Bálint vezérigazgató és dr.

- Liba-bárczák. A városi közgyü- Grósz Adolf jogtanácsos, valamint a bank
. . , ,, . vä7 lés szövetkezet igazgatósága és felügyelő bi-jlés határozata értelmében a szoboszloi koz-j^, . s & &

legelőn a mezőbiztos jelentése szerint | ------
1906-ban 4061 libára váltatott ki bárcza. Belpolitika.
amely után befolyt 163 kor. 54 fillér, A
folyó évben pedig 14.324 liba után 722 K. 
20 fiiér folyt be.

— Angyalházán tudvalevőleg ama 
nádudvari lakosok, kik ott utóbbi időben 
kise'rb-nagyobb földterületeket vettek, a 
vett birtokuk után legeltetési jogot köve­
telnek. Az elsőfokú hatóság minden alka­
lommal elutasította kérelmezőket, a várm. 
közigazgatási bizottság 1905-ben 536 sz. 
határozatában kimondotta, hogy a dolog bí­
róság elé tartozik. E határozat ellen a nád­
udvariak felülvizsgálati kérelemmel éltek a 
földmivelési miniszternél, melyhez 150 drb 
adásvételi szerződést is csatoltak igazolása­
ként annak, hogy a legeltetési joggal együtt 
vették meg birtokaikat. A miniszter erre mi­
niszteri biztost küldött ki Szoboszlóra, hogy 
a szoboszlói és nádudvari birtokosokat 
egyeztesse ki. A nádudvariak azt kérték, 
hogy ha nem is a jog, de legalább az 
igény állapíttassák meg részükre. Az egyes- 
ség azonban nem sikerült s most a földmi-

Vasárnap óta Bécsben folynak a ki­
egyezési tárgyalások, melyre Wekerle minisz­
terelnök, Kossuth és Darányi szakminiszterek, 
Mezőssy, Popovits, Szterényi államtitkárok 
és nagyszámú szakelőadó ment magyar rész­
ről. Csütörtökön a tárgyalások félbe szakad­
tak, mert Wekerlének és Kossuthnak a fő­
rendiház ülésére haza kellett jönni. A leg­
utóbbi tárgyalások a kiegyezés minden ré­
szére kimeritőleg kiterjedtek és az uj kiegyezést 
1917-ig contemplálják. A tárgyalások nagyon 
kedvezően alakultak, pénteken és ma azon­
ban a vasúti csatlakozások és vasúti tarifák 
kérdésében az osztrákok hirtelen merev ál­
láspontra helyezkedtek, úgy, hogy a mai 
napon azt félbe kellett szakítani. A legköze­
lebbi tárgyalások Budapesten fognak megis­
métlődni.

A képviselőház több apróbb javaslat 
elfogadása után csütörtökön befejezte tanács­
kozásait, melyet okt. 10-ig elnapolt. A fő­
rendiház csütörtöki ülésén elfogadta a vas­
utas javaslatokat. Itt a horvát delegátusok 
teljes számmal jelentek meg. Ott voltak mind 
a 3-an. Tonusics altábornagy volt a szóno­
kuk, ki egy tiltakozó nyilatkozatot olvasott 
fel a horvát nemzet nevében, Kossuth fel­

ségazonban nem s,Kera« * mm* «szóialására azonban a javaslatot, valamint a
velési miniszter értesítette a legeltetesi jogot, többj javaslatokat is vita nélkül elfogadták 
követelő nádudvariakat, hogy legeltetési jo-; a főrendek. A hét fontos eseménye volt még 
gaikat amennyiben eddig még nem gyako-. Wekerle két törvényjavaslata. Az egyik szól 
rolták volna, e jog megszerzése iránt a bi- a II. oszt. keresetadóröl, továbbá a tőkeka-
róságnál .egyenek ,épés,. Egyebekben ma-j-** fi. 3ÄS
rad minden a régiekben. A nádudvariak te- j vonatkozó Uj törvényjavaslat; a másik pedig 
hát kérelmükkel nem el, hanem csupán bi- Budapest fő- és székváros fejlesztéséről szóló, 
róság elé utasittattak. A jul. 8-án tartott Mindkét javaslat általános megelégedést kel- 
várm. közig, bizottság tudomásul vette a tett az illetékes körökben.



FÜGGETLEN HAJDÚSÁG. 1907. julius 13.
6.

Űí
DOflOGAN 65

Debreczen, Kistemplom-bazár.

^ Menyasszonyi kelengye, vászon, kész 
jl fehérnemű. Angol ruha vásznak, 
8 zephyrek, batistok, kartonok, him- 
^ zeit ruhák.

Székely férfi ruha vászon.
!! 1 Óriási szőnyeg raktar! 1 !

Tőkés Zsigmond
vas,- fűszer- és vegyes üzletében

= Hajdúszoboszlón EEE
egy jó családból való fiú

tanulónak
azonnal felvétetik.

Bemek választék!
i

jó mosó ZEPHIREKBÖL (férfi ingre és női 
blúzra) KARTONOKBÓL, BATISTOKBÓL. 

Gyönyörű SZÖVET, CSIPKE, TÜL, FÜG­
GÖNYÖK és STOROK ÁGY és ASZTAL­
TERÍTŐK, SZŐNYEGEK. — Cócusz LÁB­
TÖRLŐK. Divatos HARISNYÁK és ZSEB­
KENDŐK. Nyári paplanok, fürdő köpönye­
gek, fürdő lepedők és egyébb tavaszi és 
nyári czikkek. Férfi, női- és gyermek kész 

fehémemüek.

Menyasszonyi kelengyék
Kardos Lászlónál,

.......... DEBRECZEN, ——
KOSSUTH-UTCZA, 9. SZÁM.

áfc.4j v .4* _4i*

Menyasszonyi kelengyék
legjutányusabb szabott

Devásárlása alkalmából ajánljuk 
dúsan felszerelt raktárunkat, a 

árakhoz. ~
Színes brocat selymek a legolcsóbbtól a legfinomabb minőségig 
100—110 cm. széles fekete, virágos és sima selymek „
Fekete és színes selyemkendők a legdivatosabb mintákban 
Fekete és színes Plüsch, bársony és berlini kendők 
Színes Kasmír és selyem paplanok, hímzett ágynemüek 
Kész fehórnemüek, vásznak és kanavászok nagy választékban 
Fekete és színes divatszövetek, jó mosó velezek és flanelek. 

Menyasszonyi fátyolok és koszorúk.
Hajtásos és hímzett elejü férfi ingek.

Szőrme boák és gallérok.
Ágyteritők és függönyök nagy választékban.

Szabó Lajos fiai
vászon, divat és szőnyeg-áruház

3- Debreczen, Rózsa-tér, Tisza-palota. 2jg
üzletünk 1840-ben alapittatott.

»eegaecgagaesaBseegeegges^gw^aiwecggcsigigQgeeioseaegcset» I eecaeeeesaeefiegfleeeegeesaeaeecaeeeeeeegaBeeesgeeeece

KERESS KÁLMÁN fiiszerkereskedö és bérkocsi tulajdonos Hajdúszoboszlón
tudatja a n. é. közönséggel, hogy üzletében raktáron tart mindennemű fűszert, első minőségben, továbbá 
nagymennyiségben különböző szeszes italokat, ó- és uj borokat, csemegéket, süteményeket, tortákat, kü­

lönféle sajtokat, liptói túrót, ásványvizeket, rumot, stb.

Tudatja továbbá, hogy Veisz Jenő bérkocsi tulajdonostól a bérkocsi Üzletet átvette 
miáltal bérkocsi vállalatát jelentékenyen kibővitelte. Juakadalmak, temetkezési alkalmak, 
utazók és kirándulásokra a legjutányosabb árak mellett bármennyi kocsi 
áll a t. közönség rendelkezésére.

Panaszok a tulajdonoshoz intézendők !

Egy tanuló vagy fiatal kereskedő segéd azonnal felvétetik.
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ÉRVBEN SZENVEDŐK figyelmébe ajánljuk Schön Sándor keztyfl,- kötszer- és orvosi műszer- 
jtárát Debreczen, Piacz-utcza 12. sz. Stenczinger ház, ahol a legjobb SÉRVKÖTŐK, HASKÖTŐK, gummi görcs- 

érharisnyák, HÁTEGYENESITÖK kaphatók, esetleg mérték szerint készíttetnek. E szakba vágó javítások legpontosab- 
ban eszközöltetnek. Valódi FRANZC1A és AMERIKAI GUMMI KÜLÖNLEGESSÉGEK. —-

Lőwy F. divatáruháza Debreczen
Piacz-u. 24., a Fehérló szálloda mellett,

igya zzon: n kirakat sötét kékre Aran festve.

Tavaszi újdonságok óriási választékban.
Divatkülönlegességek, női runaszcvetek. kosztüm kelmék, remek kivitelű

blúz szövetek már megérkeztek és kérjük a hölgy közönséget azok megtekintésére.

Item lálsl mgUslité jt Elililgife
Á legújabb divatu napernyők és esernyők megérkeztek.

W0T A fénykép nagyobbitások még mindig készülnek. H
jsgas;

Könyvnyomdái munkákat
ízlésesen és jutányosán készít

Flón Gyula
le ö n y v n y o m d a, s z

Hajdúszoboszlón.

i Fürdő-szezonra legolcsóbb bevásár­

lási forrás, üzlet átvétel miatt az 

összes női kézi munka áruk a

legolcsóbb áron szerezhetők be

FÜSTÖS DBZSŐ
„ói kézimuuka üzletében DEBRECZr.N, I IACZ-OTCZA, 12. szám. 

Himzés és harisnyakötés-vállalat.
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Pályázati hirdetés. __
A Nagy Sándor-féie alapítványnál 

megüresedett, két, egyenként 200 koronás 
ösztöndíjra. Pályázók igazolják: a) szegény- 
ségöket, illetve vagyoni helyzetüket (ható­
sági bizonyitványnyal); b) hajduszoboszlói 
illetőségüket; c) hogy valamely nem hely­
beli, hazai, nyilvános középiskolában, vagy 
ezzel egyenjogositásu tanintézetben, tanitó- 
képezdében, akadémián, egyetemen, szak­
iskolában, gazdasági tanintézetben folytat­
ják tanulmányaikat, vagy ezen intézetek 
valamelyikébe lépni szándékoznak; d) hogy j j|S 
a tanulásban kellő szorgalmat s jó élőmé 
netelt tanúsítanak ; e) hogy erkölcsi maga 
viseletűk kifogástalan. Csak ev. ref. vallá­
sunk vehetők fel. Pályázatok f. évi 
hó 1-ig adhatók be az ev. ref. Ielkészi tKü 
hivatalhoz.
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II
Az 1905. évi nagyenyedi kiállításon első díjjal kitüntetve
Az 1904. évi dicsőszentmártoni kiállításon 5 díszoklevéllel kit. 
/ z 1903. évi beszterczei kiállításon 2 ezüst diSzokl. kit.
Az 1903. évi kolozsvári „ 3 oklevéllel kitüntetve
Az 1902. évi pozsonyi „ 3 díszoklevéllel kitűnt.

talilaiayi jjtogg IssiMsImmUMi
szabadalmazott kettős tisztító cséplőkkel

Lajos
ísS
•gj*

Eladó földbirtok.
Nyugati Tilalmason, a Zsoldos dűlőn, 

28 kát hold föld uj tanyaépületekkel, gaz­
dasági teljes felszereléssel, terméssel, jó­
szággal, vagy anélkül is, szabad kézből, 
örök áron eladó. Értekezhetni ifj. Szabó 
Sándornál Hajdúszoboszlón, III. tiz., 
214. házszám alatt.

motorgyárában
BUDAPEST, VI. kerület, Gyár-utcza 28. sz.

Mindenkor üzemben megtekinthetők.

Teljes jótállás
kitűnő cséplésért.

Ezen motorok bámulatos egyszerűek, szelepeit egyetlen egy mozgó kar 
szabályozza. Hatósági engedély nélkül még szalmával fedett házak között

is felállíthatok.
Gépész szükségtelen; a legjáratlanabb ember is azonnal könnyen kezelheti.

E hírneves motorok terjesztése érdekében gőzgépek cseréltetnek.
_Olcsójírak, kedvező feltételekkel. Árjegyzék ingyen.

Fenti gyár motorcséplőkészleteinek kitűnősége felől tudakozódhatni.
Zeykfalvi Zeyk Dániel főispán urna1 N.-Enyed Báró Kemény József urnái Maros- 
Német. Práger Sándor közjegyző urnái Peér. Gróf Mayláth József urnái Puszta-Karád.

Debreczen és

Já.'* környékén

Halász Nándor
órás és ékszerész

Debreczen, Piacz-utcza42.
menyasszonyi és vőlegény! ékszerek, órák,j

ezüstnemüek, stb.

rendkívül olcsó árusításáról beszél.
Halász ékszerész czőg olcsó bevásárlása és csekély vizle ti költaéi 
gei folytán bámulatos olcsó árban bocsátja ékszeráruit t ve-1

vőinek rendelkezésére.

mm
Nyom. Plón Gy. Hajdúszoboszló.


